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Европска унија је и данас доследно саопштила да неће изнети било какав став пре него
што се сазна исход референдума о независности у Шкотској, док се у изјавама
политичара и коментарима медија у ЕУ указује и на могући притисак других присталица
независности, отцепљења, као у Каталонији, Баскији, Белгији.

  

  

Приватно, већина у круговима ЕУ не скрива да би за Унију било повољније да Велика
Британија остане целовита.

  

Спомиње се такође преседан и подела у ЕУ око признавања једнострано проглашене
независноти Косова, као и отцепљења Јужног Судана, Источног Тимора, а прави се
поређење и с референдумом на Криму и одлуком Русије да га присаједини.

  

Једино што су челници ЕУ предочили, позивајући се на темељни акт ЕУ - Уговор из
Лисабона, јесте недоумица да ли би независна Шкотска могла можда по скраћеном
поступку бити примљена у Унију, што сматра изабрани председник Европске комисије
Жан-Клод Јункер, или би морала преговарати о чланству, што је мишљење садашњег
председника извршног тела ЕУ Жозе Мануела Бароза.

  

Приватно, већина у круговима ЕУ не скрива да би за Унију било повољније да Велика
Британија остане целовита, иако се каже да је ту парадоксално да су присталице
независности Шкотске проевропски настројене и залажу се за бољу социјалну политику,
док је британска влада конзервативна и најавила је свој референдум, али о изласку
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Велике Британије из ЕУ.

  

Могуће је, кажу британски аналитичари, да о исходу "одлуче неодлучни", а то је део
ћутљиве већине Шкотланђана које брине шта ће бити с њиховим пензијама и
здравственим осигурањем, како и колики део јавног дуга Велике Британије ће на себе
морати да преузме Шкотска.

  

Залог референдума је и то да ли би независна Шкотска могла задржати фунту у
монетарној унији с Великом Британијом или би морала да се уклопи у евро, хоће ли моћи
да остане изван обавезе уласка у ЕУ шенгенски унутрашњи простор без граница.

  

Италијански дневник Стампа мисли да би се могло догодити да "неке земље ставе вето,
а то су рецимо оне које нису никад признале отцепљење Косова од Србије, управо зато
што се боје да то не зарази етничке мањине на њиховој територији, као што су Словачка
и Румунија, где живе знатне мађарске мањине, Кипар, још увек подељен од турске војне
окупације, Грчка, а да се не говори и Шпанији".

  

Изван ЕУ су се неке утицајне земље огласиле кад је реч о референдуму у Шкотској, па је
Кина, очигледно имајући на уму тежње муслиманске већине у области Синкјанг да се
отцепи, као и тежње за независношћу Тибета, нагласила да "више воли јединствено
Уједињено Краљевство".

  

Док је амерички председник Барак Обама саопштио да је "Велика Британија изузетан
партнер за Америку и снага доброчинитељ у нестабилном свету", истакавши да се "нада
да ће остати снажна, моћна и уједињена".
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  Заговорници могућег брзог уласка независне Шкотске у ЕУ кажу да је та земља већ усвоје законе и праксу уградиле све европске прописе и стандарде, да је и ИсточнаНемачка, иако посебна држава, могла да се убрзаним поступком угради у ЗападнуНемачку и ЕУ.  Такође се каже да ЕУ не може оспоравати Шкотској стечена права и припадност ЕУ, безобзира какав био исход тог управо демократског права Шкотланђана да се изјасне нареферендуму.  То је потврдила и влада у Лондону, дајући сагласност за такво изјашњавање житељаШкотске, уз истовремено обећање да ће Шкотској, ако остане у Великој Британији, датимного већа овлашћења око убирања пореза и располагања буџетом.  Драган Благојевић  (Бета)  
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